



答问:今年我省大气污染治理的目标是什么? 如何实现? 答:今年城市“蓝天”确保190天以上

昨日上午,正在召开的省十二届人大四次会议举行记者会。省发改委、省卫计委、省教育厅、省人力资源和社会保障厅、省环保厅、省财政厅等六大政府部门相关负责人,就我省经济发展和民生改善等热点问题接受媒体提问。

记者会历时近两个小时,与会记者向厅长、主任们连连发问,关注我省经济发展、关注民生民情。

经济

航空港区智能手机产量达到两亿部

记者:郑州航空港经济综合实验区对我省经济社会发展的引领带动作用日益突出。请问2015年郑州航空港经济综合实验区建设拟着力抓好的重点工作有哪些?

省发改委主任孙廷喜:今年是实验区建设实现大发展、大突破的攻坚之年。初步考虑,重点完成“三个目标”,取得“六个新进展”。

“三个目标”
一是机场二期工程建成投用。二是郑州机场客货运吞吐量分别完成1800万人次和50万吨目标。三是全球智能终端研发制造基地基本建成,智能手机产量达到两亿部。



“六个新进展” 一是推进现代综合交通枢纽建设取得新进展。在建成投用机场二期的同时,基本建成外围高速公路网,郑州至机场城际铁路建成通车。
二是推进国际物流中心建设取得新进展。深化与卢森堡货航等大型物流集成商合作;推动郑欧班列运营水平保持领先地位,跨境贸易电子商务试点成规模、上水平。
三是推进重大产业项目建设取得新进展。重点实施中原云计算和大数据中心、正威科技

城等一批标志性项目。
四是推进现代化国际商都核心区建设取得新进展。加快城市功能区先导区建设,集聚人口超过50万。
五是推进体制机制创新示范区建设取得新进展。积极申报河南自贸区,全面推动物流、投资、贸易和监管“四个便利化”。
六是推进人才队伍建设取得新进展。建设中国郑州航空港引智实验区,强化实验区发展的人才支撑。

1月30日

人大议程

上午

举行第二次全体会议

省人大常委会副主任刘春良作省人大常委会工作报告;省高级人民法院院长张立勇作省高级人民法院工作报告;省人民检察院检察长蔡宁作省人民检察院工作报告;表决本次大会选举办法草案;表决省十二届人大有关专门委员会的设置及其主任委员、副主任委员、委员人选的表决办法草案

下午

审议省人大常委会工作报告
主席团举行第二次会议

财政

企退人员基本养老金平均再提10%

记者:老百姓对政府投入民生的关注度、期望值比较高。请问今年我省在支持保障和改善民生方面有哪些新措施呢?

省财政厅厅长朱焕然:今年,省委、省政府将继续实施十项重点民生工程,进一步加大保障和改善民生投入力度。

社会保障 将企业退休人员基本养老金平均水平再提高10%。提高农村五保户供养标准,集中供养和分

散供养人均分别提至3800元和2800元。实行城乡统一的独生子女父母奖励扶助制度,将年满60周岁城镇独生子女父母纳入补助范围,每人每月补助80元。

医疗卫生 提高新农合和城镇居民医疗保险财政补助标准,由每人每年320元提至380元。提高城乡居民基本公共卫生服务经费财政补助标准,从每人每年35元提至40元。

教育 实行城乡统一的义务教育

生均公用经费基准定额,小学和初中年生均分别达到600元和800元。实施扩充城镇义务教育资源五年计划,逐步消除城镇义务教育超大班额现象。

保障性安居工程 争取全年新开工保障性住房49万套,基本建成30万套;力争完成农村危房改造12万户。

扶贫 确保再实现120万人稳定脱贫。



1月30日

政协议程

上午

列席省十二届人大四次会议第二次大会

下午

河南省政协十一届十次常委会议

委员小组讨论

环保

今年城市环境空气优良天数确保190天以上

记者:目前,雾霾天气仍是老百姓的“心肺之患”。今年我省大气污染治理的目标是什么?如何才能实现?

省环境保护厅厅长张庆义:2015年大气污染防治工作的主要目标是“三个努力确保”:努力确保实现国家下达的PM10和PM2.5浓度削减任务;努力确保按照环境空气质量新标准要求,城市环境空气优良天数达到190天以上;努力确保重污染天气逐年减少。

2015年大气污染防治工作的基本思路是“当好着力点、打好组合拳、构建大格局”。当好着力点,就是当好保增长、调结构、转方式的着力点,以工业烟尘治理、燃煤锅炉拆改、黄标车和老旧车淘汰、

城市扬尘治理、农村秸秆禁烧为重点,着力优化产业结构、调整能源结构,努力推动形成绿色低碳循环发展新方式。

打好组合拳,就是综合运用法律、经济、技术和行政等多种手段,综合采取经济处罚、按日计罚、查封扣押、停产限产、移交司法等多种措施,综合协调政府、部门、公众等多方面力量。

构建大格局,就是充分发挥政府各部门和社会各界的作用,形成齐抓共管、多策并举、合力治污的良好局面,让全社会都行动起来,同呼吸、共

命运、齐奋斗,共建美好蓝天,共享清新空气。

